

«Командовать парадом буду я»

В четверг журналистов, аккредитованных в Челябинске, пригласили на очередную пресс-конференцию. На сей раз в офис «исполняющего обязанности... президента Южно-Уральской (Челябинской) республики».

Затяжная многомесячная борьба между областным Советом и администрацией привела к двоевластию. Вадима Соловьева главой назначил Президент России, а Петра Сумина главой избрали на выборах во время референдума, и он сложил с себя полномочия председателя облсовета. Теперь оба издают указы, но не выполняют распоряжений соперника. Ситуация зашла в тупик — в спор втянуты все ветви власти, вплоть до Р. Хасбулатова и Б. Ельцина, все прокуратуры и суды — до Генеральной и Конституционной. А тут еще малый Совет вслед за Свердловской областью обнаро-

довал идею Южно-Уральской республики.

И вот нашелся человек, который, оказывается, одним махом разрубил гордые узел. Златоустовец Сергей Костромин, редактор персональной газеты, на которую не раз обращала внимание прокуратура за крайность взглядов, объявил себя... исполняющим обязанности президента еще не оформившейся республики и уже обнародовал программное заявление.

Участвуя в выборах главы администрации области, он не прошел и во второй тур, но тем не менее: «Движ, что взваливает на себя бремя президентства «в целях преодоления глубокого кризиса в Челябинской области, вызванного двоевластием, исходя из выборов главы администрации области, в которых подавляющее большинство жителей области (?) оказали мне доверие, а также идя навстречу требованиям широких слоев населения (?)».

Первым делом он ликвидирует двоевластие, определив Сумину

пост вице-президента, а Соловьеву — премьер-министра. Самозванный президент прокламирует таможенные границы, депортацию из области-республики лиц определенных национальностей, собирается приостановить деятельность Советов, создать центральный банк Южно-Уральской республики.

Возрадуйтесь, земляки! Новый вождь с 31 августа снизит цены на продукты питания аж на 50 процентов (как?), а с 1 сентября заморозит цены на все продукты питания и товары народного потребления (за счет чего?). Росчерком пера «и. о. президента» объявляет на территории области — пардон, еще не привик — республики минимальную зарплату в 30 тысяч рублей.

Вот такой политический фарс. Заживем, братцы!

**Александр ЛЯПУСТИН.
ЧЕЛЯБИНСК.**

Труд
27 окт. 1993